

Несмотря на то что Санкт-Петербург и Ленинградская область находятся в «зеленой» зоне «антирейтинга» регионов с самым высоким риском мошенничества в ОСАГО, в 2023 году можно констатировать рост числа преступлений в сфере страхования. Кроме того, экспертов беспокоит низкий отклик правоохранителей на заявления, которые подают страховые компании. По данным Всероссийского союза страховщиков, в 2023 году количество возбужденных дел в этих двух субъектах РФ не превышает 5-6% от всех заявлений.

«Это очень низкий показатель. Например, в целом по России в 2023 году количество возбужденных уголовных дел по статье 159.5 УК РФ (мошенничество в сфере страхования) составляет 28% от поданных заявлений. Такая неутешительная ситуация в Санкт-Петербурге и Ленинградской области позволяет мошенникам вести себя активно и эффективно – они понимают, что в большинстве случаев уходят от наказания», — сообщил вице-президент Всероссийского союза страховщиков (ВСС) Сергей Ефремов на пресс-конференции по итогам межведомственного совещания в Санкт-Петербурге по противодействию страховому мошенничеству. На совещании 17 октября 2023 года присутствовали представители работающих на территории Санкт-Петербурга и Ленинградской области страховых компаний, а также представители прокуратуры, уголовного розыска, ГИБДД, Северо-Западного ГУ Центрального банка. Сергей Ефремов отметил, что такое совещание в регионе не проводилось уже на протяжении трех лет, поэтому накопилось определенное недопонимание по взаимодействию страховщиков с правоохранительными органами.

Одной из проблем Сергей Ефремов также назвал отсутствие куратора со стороны МВД, который мог бы оперативно получать информацию от страховых компаний о случаях подозрения на мошенничество и выявлять организованные преступные группы.

Однако работа ведется. Так, представители уголовного розыска сообщили, что за последнее время были возбуждены дела в отношении ряда группировок, которые занимались в основном фальсификацией ДТП на кольцевых перекрестках и при движении задним ходом.

На межведомственном совещании, как сообщил спикер пресс-конференции, была достигнута договоренность об активном взаимодействии между представителями правоохранительных органов и службами безопасности страховых компаний. Также будет проведено дополнительное совещание с представителями ГИБДД, в том числе по вопросу оперативного предоставления информации и проверки материалов по сомнительным страховым случаям.

На пресс-конференции Сергей Ефремов также напомнил, что между Всероссийским союзом страховщиков и Комитетом по информатизации и связи Администрация Санкт-Петербурга подписано соглашение о предоставлении страховым компаниям информации с видеокамер. Но, к сожалению, год назад появились ограничения, и страховщикам доступна только информация по системе «Безопасный город», а в получении данных таких систем, как «Поток», им отказано. Разница в том, что система «Поток» позволят увидеть и оценить состояние автомобиля до ДТП, увидеть, действительно ли автомобиль получил заявленные повреждения при столкновении – или это случай мошенничества, когда недобросовестные автомобилисты требуют компенсировать старые (или даже специально созданные заранее) повреждения транспортного средства. Поэтому от страховщиков будет сделано дополнительно обращение к губернаторам о предоставлении полной информации.

Представители Администрации также сообщили, что в Санкт-Петербурге и Ленинградской области в до конца 2024 года планируется установить дополнительно 500 видеокамер.

ВСС напоминает, действия недобросовестных страхователей причиняют ущерб не только страховщикам, но и законопослушным гражданам, так как страховым компаниям приходится закладывать убытки в стоимость полисов. Чем успешнее будет вестись борьба с мошенниками, тем доступнее станут услуги страхования.

Википедия страхования